

Napomene:



JU Kantonalna bolnica Zenica

Crkvice 67
72000 Zenica
Bosna i Hercegovina



Odjel mikrobiološke dijagnostike

Kontakt tel: 032/ 447 - 232
032/ 447 - 230



Web adresa:
www.kbze.ba



Odjel mikrobiološke dijagnostike

Informacije- uputstva za pacijente

Uzimanje perianalnog otiska

Pripremili:

Prim Šarić dr Dijana, spec. medicinske
mikrobiologije s parazitologijom
Ganibegović Admir, dipl. med. sestra

Dizajn i tehnička obrada:

Jerković Dražen, dipl.med. tehničar
Služba za organizaciju, standardizaciju i
poboljšanje kvaliteta

Standard 3.1 Prava, obaveze i odgovornosti pacijenata, informacije
za pacijente.
Kriterij: 3.1.4

ENTEROBIUS VERMIKULARIS ILI MALA DJEČIJA GLISTA

Jaja male dječje gliste ulaze u gastrointestinalni trakt oralnim putem, preko hrane ili prljavih ruku. Larve izlaze iz jajašca u završnom djelu tankog crijeva, krećući se prema sljepom crijevu gdje se pričvršćuju na sluzokožu i razvijaju u odraslu jedinku. Mala dječija glista parazitira u donjem delu tankog crijeva i u početnom djelu debelog crijeva i rijetko se može naći u stolici.

Oplođena ženka noću napušta crijevo i na koži oko analnog otvora polaže jaja obavijena ljepljivom masom.

Jaja su veoma ljepljiva pa se lako prenose i na sve igračke i predmete koje dijete dodiruje. Kućni ljubimci takođe prenose jaja parazita putem dlake na kojima se jaja ljepe. Zbog nedovoljno dobro opranih ruku posle nužde i prije jela, jaja lako dolaze preko usne duplje u želudac i dalje u crijeva.

Najčešći znak ove infekcije je analni svrab, najizraženiji noću, zatim noćna uznemirenost (dijete teško zaspi, trza se u snu, često se budi, plače), nagli pad apetita, mučnina, bolovi u trbuhu u blizini pupka, poremećaj stolice (proliv, zatvor), zamor, promjene raspoloženja, bljedilo lica, tamni podočnjaci.



Slika 1. Enterobius vermicularis ili mala dječija glista

Laborant – medicinska sestra će Vam usmeno objasniti o vrsti pretrage koju je potrebno uraditi.

Priprema i uzimanje pretrage

- ✓ Pacijent ne vršiti higijenu u predjelu anusa (čmara) jedan dan ili bar ujutru prije uzimanja otiska.
- ✓ Uzorak se uzima ujutru prije ustajanja iz kreveta; potrebno je da osoba koja vrši uzimanje otiska nosi rukavice za jednokratnu upotrebu.
- ✓ Odraslu osobu postaviti u položaj oslanjanja na laktove i koljena, djecu postaviti na krevet potrbuške.
- ✓ Rukama se rašire mišići stražnjice (veće dijete može i samo) i ljepljivu traku (selotejp traku) dužine oko 5 cm dobro pritisnuti dva do tri puta na nabore kože oko anusa.
- ✓ Ljepljivu traku (selotejp traku) zalijepiti na predmetno staklo (dimenzije stakla su 26 x 76 mm) nastojeći da površina trake bude što ravnija (nabori i zarobljeni mjehurići zraka ometaju mikroskopiranje).
- ✓ Predmetno staklo zamotati u mekani papir i donijeti na prijemni punkt Odjela mikrobiološke dijagnostike tokom istog dana u vremenu od 07:30 – 10:00 h).
- ✓ Prijem uzoraka u Bolničkoj poliklinici (ambulanta u „Stacionaru“ je od 07:30 – 10:00 h .